

A VENDÉGLŐS

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének

és a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének hivatalos közlönye

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL,
BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2.
TELEFON: JÓZSEF 92-70

Hirdetéseket — csak ajánlathatónak ismert
cégektől — a kiadóhivatal veszi föl.

Megjelenik minden hónapban
háromszor: 1-én, 11-én és 21-én.

Egyes szám ára 5 korona.

Előfizetés: nem tagoknak
egy évre 100 korona.

A lapot az Ipartestület és az Országos
Szövetség tagjai ingyen kapják.

MEGHÍVÓ.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestü-
lete **1922 február 24-én, pénteken délután**
négy órakor tartja Budapesten (VIII., Főherceg
Sándor-utca 8) a régi képviselőház nagytermében

I. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT,

amelyre az ipartestület tagjait tisztelettel meghívja
Budapest, 1922 január 10-én

Walter Károly s. k. **Keszey Vince** s. k.
ipartestületi főtitkár. ipartestületi elnök.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Az 1921. évi jelentés felolvasása.
3. A pénztáros jelentése.
4. Számvizsgáló bizottság jelentése.
5. A felmentvény megadása.
6. Az 1922. évi költségvetés előterjesztése.
7. Indítványok.

Az alapszabályok 11. §-ának 4. bekezdése értelmében „a napirendre fel nem vett indítványok csak azon esetben tárgyalhatók, ha legalább nyolc nappal a közgyűlés előtt írásban az eljárásságnak beadatták.”

Alapszabályaink 11. §-ának 3. bekezdése értelmében *külön meghívókat nem küldünk* szét; ez úton kérjük tehát ipartestületünk tagjait, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni. A közgyűlés pontban négy órakor kezdődik.

Ki drágít?

A főváros a vízdíjat 2 koronáról fölemelte 8 koronára — visszamenőleg.

A főváros a villamosvilágítás árát harminc százalékkal fölemelte — visszamenőleg.

A gáz ára épenugy emelkedik, mint a villamé — visszamenőleg.

A forgalmi adó már háromszázalékos — visszamenőleg.

A fényüzési adó egyes cikkekre husz százalék lesz. A szén árához jótékonyági adót csapnak.

A házibér május elsejétől a mostaninak többszöröse lesz.

A marhahús ára két hét óta fölment 84 koronáról 100 koronára.

A tojás darabonként 12 korona, ha lehet kapni ennyiért.

A hagyma 58 korona, a fokhagyma 80 korona kilónként.

A káposzta kilója 30 korona.

A krumpli, a szegény olcsó burgonya is 13 korona már kilónként.

Egy kiló mosószappan 120 korona.

Egy tányér 80 korona.

Egy uj lepedő a szállodák számára 3000 korona, s nem bír ki csak negyven-ötven mosást. Egy mosás 14 korona.

Kell-e még adatokat felsorolnunk, kérdezzük-e még ki drágít?

Emlékezzenek vissza vendéglős- és szállodástársaink azokra a harcokra, amelyeket az árvizsgálóbizottsággal vívtunk, amikor mindenkor igazoltuk: a vendéglős- és szállodásipar az utolsó, amelyik a drágaságot áthárítja a közönségre.

A minap volt egy anéké a kereskedelmi minisztériumban, ahol végre meglátták, hogy a szállodásipar a legteljesebb válsággal küzd. Elfogyasztja a készleteit, a felszereléseit, amelyeket a mai bevételekkel a mai drágaság mellett nem lehet pótolni.

Meghosszabbították a záróráit. Tessék megnézni a legelső vendéglő már korán este bezár, nem tud annyit forgalmat elérni, hogy nyitvatarthasson a mostani világtitási és fűtési árak mellett.

Mindezek után elmondjuk-e, hogy egyes vidéki helyeken a város huszezer koronát kér egy új vendéglői iparendélyéért?

Vajjon elmondjuk-e, hogy egyes vendéglősöktől azon az alapon veszik el most ítamérsi engedélyüket, hogy egyszer — talán 1917-ben — árdrágításért tíz-husz koronára büntették őket. Ezek elvesztik vendéglős-iparendélyüket is, hová menjenek, mit csináljanak az életben tovább? Ámde ugyanekkor drágít mindenki: állam, főváros, vidéki város, vasút, termelő, szállító.

Annyi vád, annyi támadás hangzott el ellenünk, hogy ezeket el kellett mondanunk, mert az igazság szava nem lehet néma.

**Minden hétfőn délután 4 órakor
tagértekezlet.**

A vendéglősvizsgák

Az ipartestület eljárásához a kereskedelmi és iparkamara átirat, hogy Kovácsévics Milos nyugalmazott államrendőrségi detektívfelelősgyelő képesítővizsgára nyert engedélyt és ahhoz vizsgálóbizottsági tagok kiküldetését kérte. Az eljáráság Malosik Ferenc alelnököt, Kutassy Lajos és Wrabetz Gusztáv eljárási tagokat küldötte ki a bizottságba.

A Nap című lap, amely jobban állandóan támadó-cikkkel illeti a vendéglős- és szállodásipart, ez alkalomból ismét megtámadta a vendéglősséget és hamis információkkal igyekezett kevés olvasóját ezekről a vizsgákról félrevezetni. A Kinek adnak italmérsémi engedélyt című cikkre Keszezy Vince, az ipartestület elnöke választ küldött a lapnak és a következőkben cáfolta meg annak rosszakaratú és téves állításait:

A cikkben foglaltakat olvasva, igazán nem tudom bosszankodjam-e vagy sajnálkozom-e cikkírónk iparunkban való és a tények ismeretében való járatlansága felett.

Nem fedi a valóságot, hogy akár velem, akár Gundel Károly (mert Jánossal, aki már évek óta halott, talán mégsem tárgyalhattak) kartársammal nem áll össze senki és nem beszelt meg semmiféle móduszt.

Nem felel meg a valóságnak, hogy kitaláltuk volna azt, hogy „Mindenki lehet vendéglős vagy italmérső, aki ilyen vizsgát ki tud állani.”

Nem igaz az sem, hogy mőkavizsgát rendezünk és e célra Malosik Ferenc elnöke alatt Wrabetz és még tíz budapesti vendéglősből álló bizottságot delegáltunk a Pénzügyminiszter úrral való megbeszélés alapján.

A valóság az, hogy a Kereskedelemügyi Miniszter úr 1182. sz. a. rendeletében intézkedett a mi előzetes meghallgatásunk nélkül az Amerikából visszavándorolt, a világháború alatt fogságot szenvedett azon közti-ztviselőkről és olyan egyénokről, akik a világháború miatt megkezdett pályájukat be nem fejezhatték és végül a rokkantokról, hogy azok a mai változott viszonyok között könnyebben elhelyezkedhessenek olyképen, hogy ha ipari képesítésüket igazolni nem tudják, folyamodhatnak ipari szakvizsga letételéért a Kereskedelmi Miniszterhez.

Kovácsévics Milos ny. államrendőrségi detektívfelelősgyelő ezen rendelet 5. pontjára való hivatkozással kérte a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara útján a Kereskedelemügyi Miniszter urat, engedje őt vendéglősipari szakvizsga letételére.

Miután a Miniszter úr az engedélyt megadta, felosztotta a Kamara a mi Ipartestületünket a szalvizsgáló bizottság összedíltására, mely bizottságnak a Kamara ipari osztályának alelnöke az elnöke.

Ezt a bizottságot állítottuk össze, amiből éppen-séget nem lehet arra következtetni, amire cikkíró következtet, hogy „a vizsga csak a kiváltságosoknak szól és hogy a gazdag és nem szakképzett vendéglősnek joga van vizsgáira, míg a kis egzisztencia, a csapszékutaljadonos, aki 30 éve foglalkozik ezzel az iparággal, még csak nem is jelentkezh.”

Ha cikkíró járatos volna iparunk belételeiben és szolgálatot óhajtott volna tenni kartársainknak, akkor ennyi játékokatlanságot egyszerre nem tett volna papírosra. Hiszen minden vendéglős tudja, hogy iparunknak képesítéshez költése szerzett jogokat nem érint, tehát azoknak, akiket a képesítéshez kötés bent talál iparunkban, nincs mitől remegnie és nem is remeg. Az pedig, hogy törekszünk iparunkat a kontároktól megtisztítani, talán még cikkíró sem veszi fölünk zokn.

Az ipartestület elnökségének ezt a tárgyilagos nyilatkozatát A Nap nem közölte. Nem akarunk A Vendéglős nagy közönsége előtt ennek a néha megjelenő, néha meg nem jelenő újságnak érdemtelenséget nagyobb nyilvánosságot adni, s így nem kutatjuk okait annak, hogy mi készítette valótlan közleményének közzétételére és való felvilágosításaink elhallgatására. Az ipartestület elnöksége A Nap ellen sajtópárti indít, s reméljük, hogy minden vendéglős levonja a tanulságot a jövőre nézve ezzel az egykor népszerű, most haldoklásában rugdalódzó sajtóorgániummal szemben.

Kovácsévics Milos úr képesítővizsgája különben pénteken délelőtt Blitner János kamarai alelnök vezetésével megtörtént, s a bizottság őt képesítésre ajánlotta.

**Az ipartestület idei közgyűlése
február 24-ikén délután négy órakor lesz.**

**A vendéglősből
1922 március 14-én lesz
a Fővárosi Vigadó összes termeiben.**

Bor, pálinka, rum és mindennemű likőr, cognac eladásában legelőkelőbb elsőrangú céget képvisel: **WILBURGER KÁROLY**
Budapest, VII., Péterfy Sándor-utca 51. szám.

Első Kecskeméti Konzervgyár Részv.-Társ.
Magyarországi vezérképviselate és mintaraktára:
BECK JAKAB BUDAPEST, VII., Izabella-tér 1. szám.
Telefon: József 21-27.

Hazai likőr-, rum- és szeszáru gyár részvénytársaság

likőrkülönlegességgel mindenütt kaphatók. * Gyár és irodák: Budapest, VI., Forgách-utca 9/b

TESTÜLETI ÉLET

— Hivatalos közlemények —

Rovatvezető: WALTER KÁROLY főtitkár

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének hivatalos helyisége: IV., Kalvin-tér 2. Hivatalos irodai órák: hétköznapokon délelőtt 9—2-ig.

Az ipartestület pénzeszedői Grosz György és Köhler Károly. Csak ők jogosultak a tagsági díjak beszedésére.

Az eljárási ülése

A budapesti szállodások és vendéglősök ipartestülete február 7-én, kedden délután négy órakor tartotta eljárási ülését Keszey Vince elnök vezetésével. Az elnök üdvözlőlvén a megjelenteket, a jegyzőkönyv vezetésére felkérte Walter Károly főtitkár, hitelesítésére Blaschka János és Malosik Ferenc eljárási tagokat.

A januári eljárási ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése után bejelentett úzv. Rubinek Gyuláné levele, melyben férje elhalálozása alkalmából ipartestületünk részéről megnyilatkozó részvétlünkét köszöni meg.

Tudomásul szolgált a kereskedelemügyi miniszter leirata a jelenlegi súlyos szállodai viszonyok sürgős orvoslása érdekében.

Felolvasásra került Budapest Székesfőváros Tanácsának átirata a Glüek Frigyes által létesített „István” alapítvány 800 koronás kamatának felvétele és felhasználása tárgyában.

Tudomásul szolgált az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság átirata a leves, az írtésfőzelék és a főzelék feltéttel kötelező kiszolgáltatására vonatkozó rendelkezései, valamint hatáskörének a 10,780/1921. M. E. számú miniszteri rendelet alapján a fényűzési üzemekre való kiterjesztése tárgyában.

Felolvasásra került a Budapesti Kir. Büntető Törvényszék Elnökének átirata, melyben a múlt hó 30-án kelt megkeresésünkre értesít, hogy a felmentő ítéletek kiadmányainak a vádlottak az államrendőrségi főkapitányság részére leendő kiadmányozásait — erre irányuló törvényes intézkedés hiányában — el nem rendelheti, annak azonban nincs akadály, hogy amennyiben a felmentett vádlott akár a fővágyalás befejezése után, akár későbbben eziránt indokolt kérelmet előterjeszt, neki a felmentő ítélet kiadmánya ki ne adassék.

Tudomásul szolgált a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara átirata Kovacevics Milos nyugalmazott államrendőrségi detektívőfelügyelő szakvizsgálója tárgyában.

Felolvasásra került a missziók anyagi ellátásáról gondoskodó bizottság átirata a szállodai elhelyezés ügyében.

Miután a főtitkár felolvasta az ipartestület eljárási ülésének 1921. évi működésének jelentését, továbbá az ipartestületi békéltetőbizottság alapszabályait, — melyeket az eljárási ülés egyhangulag változatlanul elfogadott — több kisebb segélykérelem került tárgyalásra és elintézésre.

Az évi jelentés. Az ipartestület eljárási ülésének középpontját az évi jelentés tárgyalja.

A forgalmi adó. Felhívjuk t. kartsaink figyelmét, hogy addig is, amíg a forgalmi adó kifizetésének lehetősége készpénzben állapítatik meg, forgalmi adó bélyegeken róják le a napi bevétel után esedékes forgalmi adót.

Munkaközvetítés. Az ipartestület eljárási ülésén felhívja a vendéglősöket és szállótulajdonosokat, hogy személyzetüket kiegészítsék az állami munkaközvetítő hivatalból (VIII., József-utca 33) szeressék be.

Készül az új bortörvény

Az érdekeltek ismételt sürgetésére a kormány elhatározta, hogy kidolgoztassa az új bortörvény tervezetét. A régi bortörvény megváltoztatását a mai Magyarország önálló helyzete teszi szükségessé. Mikor Ausztriával közösettségben élünk, a magyar borfőlése 99 százalékat Ausztriában helyezték el. Ebben az időben a szigorú magyar bortörvény nem jelentett semmi hátrányt, mivel a két kormány közös megegyezése folytán Ausztriában ugyanolyan szigorú bortörvény volt érvényben. A kedvezőbb éghajlat következtében mi mindig versenyképesek voltunk Ausztriával. Külföldön bor nem jöhetett be a közös vámterületre, mert olyan magas volt a vámtarifája, hogy piacunk ezt nem bírta meg.

Ma — különálló helyzetünkben — **bortermelésünk 50 százaléka Magyarországon elhelyezhető.** A többire nézve mindent el kell kövünk, hogy az vámkülföldön legyen elhelyezhető. Borainknak mindenesetre nagy küzdelmet kell vívniuk a külföldön, hogy megtudjanak birkózni a délvideki nagy bortermelő államok borával. Ezt megnehezíti az, hogy déli borok normális időjárás mellett is dúsabbak alkohollal, mint a miénk. Bár a legutóbbi években oly pompásan fejlődtek szőlőink, hogy a déli borok éghajlatai előnyei elenyésztek. Ha azonban esős, hideg ősztünk lesz, úgy a verseny felvétele már igen bajos sanyavú borainkkal. Ha pedig a valutáris viszonyok rendeződnek, akkor a helyzet még rosszabb lesz, mert a magyar bor már nem fog oly alacsony árnívón megjelenni a külföldön, mint ma, a rossz valuta fénykorában.

A régi bortörvény a bor cukrozását igen szűk kerek közé szorítja, a mesterséges szeszest pedig eltiltja. Miután a külföldi üzletének a magyar borok átlagos szeszartalma nem felel meg, a **bortörvény ridegsége egyes rossz évjáratok kivételével lehetetlenné teszi. Szükség lesz tehát — a javaslát készítőinek véleménye szerint — a bor cukrozásának és a yenge borok feljavításának megengedésére.**

Hungária-forrás szénsavval feltöltött ásványvíze a

„HARMATVIZ”



MEGRENDDELHETŐ: BUDAPEST SZÉKESFŐVÁROS A SVÁNYVIZ ÜZEMÉBEN

BUDAPEST, I. Gellért-rakpart 1. sz. TELEFON: JÓZSEF 112-59.

A legjobbak és legolcsóbbak a

"GASTRONOMIA" likőrkülönlegességek

Curacao Triple sec
Cherry Brandy
Chartreuse
Eokao oc (oroszk kömény)
Abricotine

1 literes
üvegenként
300.- kor.

garantált tiszta destillált likőrpárlat

Forgalmazó: hozza.

a Vendéglősök Dszerző Csoportja R. T.
BUDAPEST, IV., VÁMHÁZ-KÖRÜT 2.

Az Egyetértés bálja

Az Egyetértés Sport Club január 30-án a Fővárosi Vigadó termeiben tartotta szokásos évi bálját, mely úgy erkölcsileg mint anyagilag a várakozáson felül sikerült. A megjelent előkelő közönség sorában láttuk Kőváry Jenő, Bíró Dénes, Kiszél József, Kodra Károly, Korényi Károly, Szép József, Ott Mihály, Haas Imre, Wrabetz Gusztáv, Szabadi Tibor és Nándy Pál urakat s még számos jelkes E. S. C. pártolót.

A bálon jelenvolt hölgyek névsora ez:

Asszonyok: Kőváry Jenőné, Szabadi Tiborné, Kodra Károlyné, Haas Imréné, Nánássy Pálné, Tótsi Lajosné, Moskovitz Hugoné, Korényi Károlyné, Miletits Gyuláné, Fodor Imréné, Szabó Jánosné, Hautringer Károlyné, Bors Károlyné, Wrabetz Gyuláné, Hoffmann Ferencné, Weber Ernőné, Guttmann Simonné, Hektlí Józsefné, Vass Samuné, Pinter Istvánné, Hartmann Dezsőné, Rétti Ferencné, Molnár Sándorné, Falus Gézáné, Veres Sándorné, Uncsely Gézáné, Francis Károlyné, Sipos Endréné, Braun Samuné, Orbán Gézáné, Wölfer Istvánné, Schweitzer Józsefné, Bucsky Lászlóné, Szabó Józsefné, Timók Vincéné, Győrösy Józsefné, Tischler Györgyné, Szabó Béláné, Bazsny Ferencné, Stern Lajosné, Herman Rudólné, Kovács Imréné, Lathmayer Jánosné, Böszey Andrásné, Heiros Károlyné, Szabó Jánosné, Hollósy Ferencné.

Lednyók: Hamma Paula és Iruska, Guttmann Klári, Luslig Bözsi, Hektlí Mária, Pinter Bözke, Vass Margit, Hartman Kati és Bözke, Molnár Ius, Tassi Rózi, Waldmann Nelly és Olga, Jakobovics Bözke, Weisz Lola, Stensel Elza, Lovay Rózi, Szabó Maris, Rennen Rózi, Braun Margit, Orbán Manci, Eiben Bözsi, Schweitzer Annus, Deich Lori, Moskovitz Margit, Hautringer Regine, Kelemea Agnes, Tischler Micé, Pethó Vilma, Szöllösy Maris, Sellmann Maris, Korényi Manci, Zugler Etel, Leitner Manci, Komthé Bözke, Bazsny Ius, Bauer Manci és Maris, Heiros Kati, Ovramon Etus, Dolley Erzi, Hollósy Gabi, Kellner Irén.

A zenét Radics Béla kitünő zenekara szolgáltatta. A fellépéseik, melyekért ez úton mond köszönetet az E. S. C. elnöksége, a következők:

Böke Ferenc (Amerika) 10 dollár, Louis François és Társa, Hautzinger Károly, Hoffmann Ferenc, Kiszél József, Weiner József, Miletits Gyula, Törley J. és Társa, Berecz Ferenc, Szabó Janos 1000-1000, Kőváry Jenő 600, Sarka Imre, Pitypóki borpince, Musnyák Károly, Astória szálló, Dréher erce, Wagneré, Heim Lajos, Gerbaud, Fleischer Rezső, Keszey Vince, Földner Béla, Heuriger Nándor, Hobe Liqueur, Kávéj Ipartestület, Kiss Béla és Fiai, Szabó Béla, Márkus Imre, Gundel Károly, Kádár Miklós, Holub Rezső, Braun L., Csovits László, Tschler Lajos, Szép József, Moskovitz Hugó, Weber Ernő, Makáts István, László Antal, teredí Kálmán,

Schweitzer József 500-500, Neiger étterem segédei 410, Fodor Imre 1500, Kodra Károly, Horváth Mihály, Bíró Dénes, Korényi és Társa 400-400, Palugyai J. és Fiai, Keményi Béla, Rézényi serfőzde, Ilts József, Kettner Péter, Buzássai Hermann, Berkovitsné, Gráf József, Zala Károly, Kommer Ferenc, Zámoly Dénes (Pápa), Leitner I., Bunzlauer Ernő, Nizsai Sándor, Francis Károly, Uncsely Géza, Artnér József, Házka Ferenc, Buzarovits József, Herl József, Hoffmann János 300-300, N. N. 2/0, Báder Lajos, Kiltlár Ferenc, Nánássy Pál, Horváth Károly, Britannia szálló, Pauly Antal, Baum János, Bau és Mihályi, Sebasta Ehard, Edunspiner Antal, Wolksbauer Jenő, Kullár János, Frohner r. t., Beidl Antal, Barsch Alajos 250-250, Vas Samu, Leitner Vilmos, Döbény József, Beer László, Timkó Gyula, Scheid G. A., Kiltner Mihály, Royal szálló, Cseke Lajos, Scheffer Frigyes, Arany János, Blaschko János, Grát János, Freireisz István, Lukácsfűző r. t., Lőrinc Adólfé, Aray Lipót, Horváth József, Varga István, Balázs Ferenc, Molnár Béla, Hajdu Vilmos, Zabrák Gyula, Rettinger Márton, Fehér Ferenc, Ebenhő Károly, Dankó Géza, Kolossa Viktor 200-200, Majer Pál, Ilits Gyula, Amsteier István, Neiszidler Géza 150-150, Ott Mihály, Lunzer Ferenc, Sárközy István, Trumer József, Verböczy Lajosné, Würzinger P., Kovács I., N. N., Filip A., Borovcske I., Borbély I., Bokor D., Kreml E., Englohnér I., Trautner H., Róna G., Bálint I., Páczér J., Rendes Sz., New-York kávéház, Kunsági Ö., Balda N., Tschler Gy., Kecskestéri konzervgyár, Bagyik V., Húskerkeskedelmi r. t., Glüek E. J., Pannonia szálló, Nagy I., Hagenmächter serfőzde, Gosztöny F., Schuller és T., Maloschik R., Aczél M., Weinbrüger J., Park szálló, Csik Gy., Fischer D. 100-100, Kremer F., Kiss S., Körössi I., Hasche O., Stumpf L., Wrabetz, Tischler F., Takács G., N. N., Tischler Gy., Plesner G., Kornél B., Gaal I., Koch G. 30-50, N. N. 20 korona.

Az új fényüzési adórendelet életbelépésének elhalasztása

Visszhangot adtunk már annak a megokolt jogos felháborodásnak, melyet a fényüzési forgalmi adó módosításáról és kiegészítéséről szóló legújabb rendelet a vendéglősközvéleményben kiváltott. Rámutatunk arra, hogy a rendelet terjedelme, a módosítások tömege és összevisszasága az új kiegészítések rendszeretlen összekeverése olyan zűrzavarosá tesz a rendeletet, hogy abban nemhogy a laikus közönség, de még a pénzügyi közegek sem igazodhatnak el és emiatt a közönség a legválogatottab zaklatásoknak lesz kitéve.

Természetesen tartjuk emnélfogva, hogy az érdekelte kereskedelmi és ipari körök, így a vendéglősség sem nyugodhattak bele abba, hogy az új rendelet február 1-én már hatályba lépjen és elhalasztását kívánják, mert a rendelet kiadásától, január 20-tól február 1-ig terjedő idő nem volt elég annak a sok kövnynek, naplónak és egyéb berendezkedésnek elkészítésére, melyeket az új rendelet előír. De még egy nagyobb terhet ró az új rendelet azokra, akiknek az előállítás helyén kell leróni a forgalmi adót, tudniillik a letárolást. Erre a tize napi határidő épenséggel kevés volt. Minden amellet szolt tehát, hogy a rendelet életbe lépésének idejét kitolja a miniszter. A likőrökre a pénzügyminiszter valóban február 15-ig kitolta a rendelet életbeléptetését. Az egész rendelet végrehajtására új hatánapot fognak megjelölni.

Vásárolja meg
a Vendéglős- és Szállodás Évkönyvet.

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Székely János és Társa vaskereskedő : Szállodások és
Budapest, IV., Vármház-körút 12. (Szikszai vendéglő mellett) : vendéglősök részére
: 10% árengedmény

Három százalék a forgalmi adó

A forgalmi adót 3%-ra emelte fel a pénzügyminiszter javaslatára a nemzetgyűlés, amikor a köztisztviselőknél 100%-os rendkívüli drágasági pótlékát és egy milliárd rendkívüli hitelt adott. A drágasági pótlékhoz szükséges összeget a forgalmi adónak 3%-ra való felemelésével fogják fedezni. A kormány tehát következetesen halad előre az árdrágításra vezető politikájával, csak az a sajnós, hogy a kormányra nem lehet ráhuzni az árdrágítás elleni törvényeket.

A felemelt forgalmi adó már február 1-től kötelező azon szállítások és munkateljesítések után, amelyek ellenértéke február 1-től kerül kifizetésre és február 1-től számítják a vámkezelés alá és mindennemű áruk forgalmi adóját is.

A javaslat szerint a pénzügyminiszter felhatalmazást kap, hogy a fényüzési adót némely fényüzési cikknekél 20%-ig emelhesse fel.

Végül az okirati illeteket is jelentősen fel emelte.

HIREK

— A III. kerületi vendéglősök értekezletei. A különböző folyó ügyek megbeszélése céljából a III. kerületi kártársak minden hónap második keddjén, délután 4 órakor találkoznak István István úr (III., Templomutca 17) vendéglőjének külön helyiségében. Külön értesítések helyett kéri az elnökség, méltóztatásnak a t. tagok egész évre tudomásul venni a terminusokat, hogy az értekezleten saját érdekeikben minél számosabban megjelenjenek. A legközelebbi értekezlet február 14-én, kedden lesz.

— A nyugdíjgyesületből. A Szállodások, Vendéglősök, Kávésók, Pincérek és Kávészegedek Országos Nyugdíjgyesületének igazgatósága január 27-én Bokros Károly elnöklete alatt tartotta meg rendes havi ülését. A muli havi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után Bolgár titkár bemutatta a budapesti és szombat-helyi választmányok elszámolásait. A budapesti választmány januári bevétel 16,350 K 72 f., kiadása a folyósított nyugdíjakkal együtt 7756 K 27 f., feleslege 2894 K 45 f. volt. A szombat-helyi választmány januári bevétel 2747 K 33 f., kiadása a folyósított nyugdíjakkal együtt 265 K 34 f., feleslege 2581 K 99 f. volt. A január folyamán belépett öt új tag tagsági igazolványának kiállítása után az ülés véget ért.

— Ovatosság a III. osztályú kereseti adónál. Amikor a kereseti adókat felemelték, illetve pótlékolták, igen gyakran fordult elő, hogy az eredeti adóhoz hozzáírták az eredeti adónak és a felemelési adónak együttes összegét. Arról, hogy ezt a tévedést hivatalból igazították volna helyre, nincsen tudomásunk. Ellenben tudunk több olyan esetet, amikor felszólamlás révén ezeket a vaskos tévedéseket korrigálták. Ezért senki se mulassza el 1918. és 1919. évi III. osztályú kereseti adókteljesítését, illetve előadását felülvizsgálatnait, és amennyiben meg lehet állapítani, hogy tényleg hibásan terheltek meg, kövessen el mindent a hibás többlet leírása érdekében.

Kartársaink figyelmébe!

A legelső minőségű fehér és vörös palackborokat messze felülmúlja a

„Menyecske“

A közönség körében a legnagyobb kelendőségnek örvend.

Forgalomba hozza:

a Vendéglősök Beszerző Csoportja R. T.

Budapest, IV., Vámház-körút 2.

Borpincészet: BUDAFOK.

— Kollektív szerződés és kötelező bérmegállapítás. A miniszterelnökség szociálpolitikai ügyosztálya tervezetét dolgozott ki a német mintára szabott munkaközösségek megvalósítására s ezzel kapcsolatban a munkabérek kötelező megállapítására. A tervezettel most foglalkozott a budapesti kerekedelemi és iparkamara is és Hallósy István segédtitkár előadására alapján kimondotta, hogy helytelenül a kormányzat minden beavatkozását a munkaviszonyba s illatakozik a munkabérek kötelező hatósági megállapítása ellen. A kollektív szerződést illetően a kamara véleménye az, hogy ezt nem lehet rákényszeríteni a munkaadóra. A kormányzatnak itt csak az a teendője lehet, hogy biztosítékokat szerezzen arra, hogy a kollektív szerződéseket nemcsak a munkaadók, hanem a munkások is betartsák.

— Vendégülös vacsorái. A vendégülösök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek: Február 17-én Gambrius éttermben (VII., Erzsébet-körút 27), március 3-án Hack István úrnál (VII., Rákóczi-út 43), március 17-én Körmény István úrnál (VI., Teréz-körút 17).

— A Soproni Pinceregylet 80 éves jubileuma. A Soproni Pinceregylet az elmúlt héten nagy bál mulatságot rendezett a Kaszinó nagyertermében és egylet 80 éves fennállásának emlékére. A mulatságot megelőzően diszkozyűllést tartottak, melynek keretén belül Hercul Orbán pinceregyleti elnök ismertette az egylet történetét. Megemlítette, hogy az egylet 1842 január 30-án alakult meg, a vezető tagok pedig Burkert János, Pál Samu, Weisz János és Wurm testvérek lettek. Az ő irányításuk alatt került az egyesület arra az útra, melyen haladva és eredményesen működve, elérte mai virágzását. Hálátelt szívvel emlékezik meg az elhunytakról, kiknek kegyeletes emléke legyen példa a jövőre nézve. Ezután a diszkozyűllés résztvevőit lefénypékezték és kezdetét vette a bál. A késő hajnali órákba nyult a mulatság, melynek fényes sikerében nagy része volt a helyzet magaslatán álló rendezőségnek élén Hercul Orbán főrendezővel, Szizgthy István, Csányi Ignác, Perkovics Félix, Stampf Miklós, Klasz Mátyas, Kovács Vince, Gornyec István, Horváth Imre, Kiss József Vargha Dénes, Németh Ferenc, Reisl Ferenc, Csígy Ferenc, Nagy Sándor, Cséban László, Sós Ferenc és Derák Ferenc. A bánya tisztelt Köbléi Jánosné töltötte be. A bálon megjelentek Zsembery István dr. főispán és Thurner Mihály polgármester is.

Szent-Margitszigeti ásványvíz.

SZENSAVVAL TELITETT ÜDÍTŐVÍZ ■ Megrendelhető: Szent-Margitsziget Gyógyfürdő R. T. NÁL. ■ A vidéki szállítás is újabb megkezdődött. TELEFON: 36-52.

— **Vendéglősből Orosházán.** Az Orosházán és vidékén lakó Vendéglősök és Korcsmárosok Ipartársulata február hó 28-án az Alföld-nagyszállóba összes termeiben játékonycélú zártkörű *táncmulatságot* rendez, melynek tiszta jövedelme részben a vendéglősök menedékháza alapra, az Orosházán létesítendő „Mentők” alapra és az ipartársulat pénzirtára javára lesz fordítva. Bálíróda Alföld szálloda, ahová az érdeklődések intéződik és a pénzküldemények is küldhetők.

— **A kunhegyesi italmérési jogok.** A mult héten interpellált a nemzetgyűlésen **Czacek Géza** nemzetgyűlési képviselő *Bak* Andor kunhegyesi lőszolgabíró ügyében. Czacek Gézának egy kunhegyesi tizenötöttség elpanaszolta és elmondotta, hogy az ottani *tizenhárom korcsmáros közül tiznek elvetik italmérési engedélyét*, azon a jogcímön, hogy a kommunistákkal összekötöttesben állanak. Az ezáltal tönkretett emberek között van egy, aki harminc év óta békésen folytatta a működését Kunhegyesen, két fia van, az egyiknek a kezét a háború alatt amputálták, a másik fia pedig az ellenforradalom alatt szerzett érdemeket, amikor tüz tisztséget életét megmentette. A jogfosztott korcsmárosok egyikének kilenc gyermeke van és kizárólag a korcsma jövedelméből tartotta el családját. Közük van két hadiövezgy is. A korcsmárosok Czacek közbejártását kérték.

— **A szombathelyi vendéglősvirilitás.** A szombathelyi legtöbb adózókéi jegyzékébe a következők szombathelyi kártársak vétettek fel: *Herceg Ferenc, Schmal Gyula és Porschy Tóbiás*, akik tehát tagjai lesznek a város törvényhatósági bizottságának.

— **A gyűlekezési jog szabályozása.** A belügyminiszter közreideletet intézett a közigazgatási hatóságokhoz, amely szerint politikai jellegű népgyűléseket *csakis zárt vagy bekerített helyen, a rendőrhatalóság előzetes engedélye alapján* lehet tartani. Felvonulások, körmenetek tartása ezentúl is tilos. A népgyűlés engedélyezésére irányuló kérelmet a gyűlés megtartása előtt három nappal kell benyújtani a rendőrhatalóságnál, melynek elutasító határozata ellen fellebbezhetnek van helye. Az engedélyezett politikai gyűlést a büntetőtörvénykönyvbe ütköző szabálytalanságok miatt végső esetben fel is lehet oszlítani. Figyelmeztetjük a vendéglősöket, hogy minden olyan gyűlésről, amelyet helyiségükben tartani akarnak, ellenőrizték vajjon a gyűlés összehívói megkapták-e az engedélyt, nehogy ebből nekik legyen kellemetlenségük.

— **A uszorabíróság ítéleteit a lapokban közzé kell tenni.** A büntetőtörvényssék uszorabírósági tanácsa az eléje kerülő súlyosabb ügyekben a fogház- és pénzbüntetésen kívül nagyon gyakran kimondotta, hogy az elítéltek köteles az ítéletet egész terjedelmében a bíróság által megjelölt *napilapban* közzétenni és az ítélet rövid szövegét az ízlet *bejdratánál feltűnő helyen kifüggeszteni*. Mivel ezen utóbbi rendelkezéseket az elítéltek nem tartották meg, az ítéleteket nem közzétették a napilapokban és nem függesztették ki az ízlet bejdratánál, a királyi ügyesség most reviziót tart e pörökben és az elítélteket a törvény erejével fogja kényszeríteni e kötelezettségük teljesítésére.

— **A vízdíjak fölemelése.** A belügyminiszter jóváhagyta a főváros tanácsának a vízdíjak fölemeléséről és víziórák kötelező használatáról szóló rendeletét.

Az új rendelet véglegesen emeli a vízdíjakat *köbméterenkint 2 koronáról 3 korandra*. Ezenkívül kötelezővé teszi, hogy minden egyes házban, ahol még vízióra nincs, két napon belül köteles a háztulajdonos azt felszereltesni. Addig, míg víziórák nincsenek, — február 1-től, — a négyszeres átalányt kell a háztulajdonosoknak fizetniük. Az ipartestület a vízdíjak emelése ellen, amely súlyos teher a vendéglős- és szállodás iparra, *küldöttéigleg fordul a főváros polgármesteréhez*.

— **Tilos az éjszakai munka a pékműhelyekben.** A hivatalos lap rendeletet közöl, amely szerint a kenyeret, péksüteményeket vagy cukrászsüteményeket előállító üzemekben esti 9 és reggeli 4 óra között a munkának szünetelnie kell. Ez a tilalom kiterjed minden olyan üzemre, amely kenyeret vagy egyéb süteményeket a háztartáshoz nem tartozók részére eladás céljából állít elő, *tehát nemcsak a péktelek, hanem a vendéglősökre, korcsmárosokra és kávéskóra is*. A rendelet kimondja azt is, hogy kenyeret és péksüteményt 16 évesnél fiatalabb személlyel házról-házra járva tilos árusítani. E rendelkezések ellen vétők kihágást követnek el és 15 napig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

— **A Veszprémi vendéglősök táncmulatsága.** A Veszprém és vidéke Vendéglősök, Kávésok és Mészárosok február hó 22-én (szerdán), este 8 órai kezdettel a Városi Színház és a Korona szálloda összes termeiben zártkörű táncmulatságot rendeznek, melynek tiszta jövedelmé részben az elaggott iparosok, részben a hadiárvalék és övezgyek javára fog fordítani.

— **Eladó örízlingi bor.** Felhívjuk kártársaink figyelmét *Schrettnér Márton* budapesti vendéglős hirdetésére. Schrettnér Márton kártársunk pincéjében Budafok, Péter Pál-utca 22. sz. vagy vendéglőjében Budapest, VII., Gyarmat-utca 42. sz. alatt megnyelhető az általa eladásra ajánlott 95 hektó Badacsony-Révfülpöltermésű 4 éves palackérett örízling bora.

— **A Jóbarátok uszonnái.** A vendéglősök *Jóbarátok* asztaltársasága február 15-én *Zsin Lajos* úrnál (IX., Soroksári-út 50), február 22-én *Mir Ferenc* úrnál (IV., Semmelweis-utca, Róserbazar), március 1-én *Csengel Sándor* úrnál (IV., Ferenc József-part 9), március 8-án *Csengel János* úrnál (VII., Wesseleny-utca 43), március 15-én *Mayer István* úrnál (IX., Drégely-utca 3), március 22-én *Szilta Lajos* úrnál (VII., Baross-tér 3) tart társasuszonnát.

— **Az új dohányárak.** Az általános forgalomban levő dohánygyártmányoknak árait a magyar királyi pénzügyminiszter február hó 6-tól kezdve 15%-o-al, valamint a belföldi különlegességi dohánygyártmányoknak árait 50%-o-al emelte.

— **Halálozás.** *Böhm* Lajosné született *Szram* Gizella, Julia váci vendéglőskartársunknak Böhm Lajosnak szeretett és felehetetlen neje február 1-én hosszú szenvedés után elhalálozott. Temetése február 3-án volt Vácot a legnagyobb részvét mellett.

Szabó Lajos vendéglős, ipartestületünk tagja, február hó 7-én rövid szenvedés után elhalálozott. Temetése február 9-én, délután 3 órakor volt a rákoskertes-túri új köztemető halottasházából a legnagyobb részvét mellett.

— **Tűz az orosházi Alföldben.** Szombatról vásárrapra virradó éjjel az orosházi Alföld szálló hátsó mellékeületében keményített következtében kisebb tűz pusztított. *A kár öt-hatezer korona.*

KUGLER HENRIK UTÓDA GERBEAUD R. T.

Munkázsvetítés

A budapesti hatósági munkázsvetítő szállodai és éttermi osztálya a múlt hó 28-tól folyó hó 7-ig terjedő időben elhelyezett: **a) férfiakat:** 1 főpincért, 4 éttermi segédet állandó munkára, 3 éttermi segéd kiséget, 7 borászt, 7 szakácsot, 9 csapost, 12 evészköztisztítót, 33 szolgát és 1 ruhatarkezőt.

b) Nők: 16 szakácsnőt, 1 kávéfőzőnőt, 11 kézielőnyt, 1 tésztás kézielőnyt, 1 szobaasszonyt, 4 felszolgálónőt, 13 futóelőnyt, 17 takarítónőt, 100 mosogatónőt és 6 mosónőt.

A folyó hó 7-iki napizárat szerint foglalkozást kaphatnak:

a) férfiak: 1 borász, 1 szakács, 2 szolga. — **b) nők:** 1 felliróné, 1 pénztárosnő, 4 szakácsnő, 11 kézielőny, 1 tésztás kézielőny, 2 salátáselőny, 1 szobaleány, 2 felszolgálónő, 11 futóelőny, 2 takarítónő, 12 mosogatónő és 2 mosónő.

Foglalkozást keresnek: **a) férfiak:** 1 főpincér, 40 éttermi segéd, 3 borász, 7 szakács, 1 konyhamészáros, 1 pincemester, 21 csapost, 2 portást, 12 evészköztisztítót, 1 erízóst, 1 tányéros, 17 házielőny, 3 felszolgáló és 1 szobakéféző.

b) Nők: 1 felliróné, 8 szakácsnő, 2 kávéfőzőnő, 8 kézielőny, 2 szobaasszony, 2 szobaleány, 5 felszolgálónő, 4 futóelőny, 17 takarítónő, 32 mosogatónő és 3 mosónő.

Üzenet, válasz

Köszönettel nyugtazzuk az Országos Szövetség számára a következő m. t. taglarsáktól beérkezett 100 koronás tagdíjakat: **Tóth József** (Nemesdéd) 100 kor., **Sipiczky János** (Pápa) 100 kor. **Tóth József** úrnak Nemesdéd. Az evkönyvi számára beérkezett 100 koronáját Országos Szövetségi tagsági díjja javára elkönyveltük.

Özv. Huszár Sándorné Körmené. Már két ízben írtunk levelet a feladott hirdetés ügyében. Nem tudjuk miért késik válasza. Kérjük legyen szives válaszolni.

Felolós szerkesztő: ABA SANDOR.

Kiadó: A SAJTÓBIZOTTSÁG.

*Szent-László könyvnyomda nyomása, Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 28.

Kívül villányi borainkat
ajánljuk waggontelepekben vendéglősöknek
esetleg hordónkint is.
WIEDEMANN & EBER boranyagkereskedők
Budapest, VI., Andrásy-út 9.

Pincék: BUDAFOK, Kossuth-utca 72 és Sörház-utca 19.
Telefon: 15-10. Sürgőnyeim: Weinexport Budapest.

Mosléket vagy egyéb disznók etetésére alkalmas
előeséget kerestünk pénzért, részesszé-
sért, esetleg disznótartásért. Ajánlatok: *Ködelnyár Budapest,*
IV., Irányi-utca 27.

Egy jókarban lévő vendéglőt asztaltűzhely jutányosan
eladó. 200 cm. hosszú, 118 cm. széles, 94 cm. magas.
Özv. FARAGÓ MIHALYNÉ vendéglős KISTARCSA.

Elsőrendű zongoristánó és hegedűnő, művészi játékkal,
csak jóbb üzletbe ajánljuk, vidékre is.
NÉMETH IRÉN Budapest, VII., Rottenbiller-utca 44, I. 17.

95 hektoliter 4 éves palackérett Bada-
csony-Révfülp terméű ó-rizlingi bor
eladó. Megízlelhető **Schrettnér Márton**
vendéglőjében Budapest, VII., Gyarmat-
utca 42. (Telefon: József 96-05) vagy
Budafokon Péter Pál-u. 22. sz. a. a.
saját pincéjében

Asztalterítőt

(adroszt) és más asztalmenüt bátok, ünneptékek,
klubok, éttermek és kávéházak részére mérsé-
kelt kölcsöndíjért szállít a „**HATTYU**”

FEHÉRMÉRKÖLCSÖNŐZŐ VALLALAT BUDAPEST, V.,
KATONA JÓZSEF-UTCA 41. TELEFON: 159-50 és 46-80.

Nagyforgalmú vendéglő-szálloda

hatalmas kerthelyiséggel, különálló polgári kórcsarnával, betegség miatt kedvező
feltételek mellett azonnal átvehető. Ajánlatok: S. G. 23 jelűe alatt a lap kiadója.

A RÓMAI FÜRDŐI DUNASTRAND VÁHALAT

keres nyárra vendégelt. Ajánlatok BUDAPEST, III., RÓMAI FÜRDŐ
NIMRÓD-UTCA 5. címre küldendők.

Magyar Borértékesítő

Részvénytársaság
BUDAPEST

IRODA: VIII., Eszterházy-utca 6.

TELEFON: JÓZSEF 34-01.

PINCÉSZET: BudafoK, Dunasor 17.

Üdülőtelep, szálloda vagy éttermi üzletvezetőnek

ajánlkozik úgy helyben, mint vidéken
e minőségben már alkalmazásban volt
szakember. Jellege: H. F. a kiadóhivatalba.

Mi az Ominol?

Ominol a legjobb sűrölőszers.

Ominollal tisztíthatók és sűrölhetők
a főző-, sültő- és faedények, továbbá
ablakok, padlók, fűrdőkádak és kö-
anyagból készült tárgyak. Ominol eltá-
volított olaj- és zsírfoltokat, a legjobb tisztít-
tőszers gyanítás, olajos, kormos és zsiros
kezek mosásához; ezért minden vendég-
lőre nézve nagy értékkel bír.

DREHER-COGNAC

SPECIAL V. S. O. CABINET

DREHER ANTAL SERFÖZDÉI R. T.

KÖBÁNYA

Telefon: József 58-11

Városi Iroda:

VIII., Mátvás-tér 15. sz.

Telefon: József 25-21

Legújabb különlegesség:

Hobé-Grand Monarque**HOBÉ****Likörkülönlegességek**

- Triple sec
- Curacao
- Cherry-Brandy
- Krisztálykőmény
- Cacao
- Vanília
- Mocca
- Elixír
- Marasquino
- Hobétine

Hobé Damase és Társa

francia rendszerű nagy
szeszárúpárolás r.-t.

Telefon: 14-94

Gvár és iroda: Budapest, VI., Lomb-utca 11. szám.

BÁN és MIHALIK

szőlőt

ELSŐ MAGYAR ÜVEGYÁR RÉSZV. TÁRS. FŐRAKTÁRA
Budapest, V., Vörösmarthy-tér 1. (Bizellia-tér) Haas-palota. Telefon: 33-83
Vendéglői és kávéházi üvegáruk
nagy választékban gyári áron.

PARAPADUDÓK, KÉNLAP ÉS BORDERÍTŐSZEREK

valamint az összes pincegazdászati cikkek
legújtanosabb beszerzési forrása

NAGY IGNÁC

BUDAPEST, VII., KÁROLY-KÖRÜT 9. Tel.: József 115-15

Minden szőlőbirtokos, borkereskedő,
gazdakör, olvasókör, központi szesz-
főzde és szőlészeti alkalmazott járassa
a minden csütörtökön megjelenő egyetlen
hazai szőlő- és borgazdasági szak-
lapot, a

„Borászati Lapok“-at.

Előfizetési ára a következő 1/4 évre 75.— K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, IX. ker., Üllői-út 25. Kültelék.

Szállodai, vendéglői és kávéházi**üvegáruk**

ERHARDT JÁNOS UTÓDA
SZITTNER FERENC
Budapest, IV. Mária Valéria-u. 1
a Bristol szállóval szemben.
TELEFON: 8-37.

a Schreiber J. Unokaöccsai
Üveggyármalnak terakata.

Szolid árak, pontos kiszolgálás.

Schaumburg-Lippe Herceg

borpincészetének borai és pezsgői.

VILLÁNYI PEZSGÓGYÁR ÉS BORPINCÉ R.-T.

BUDAPEST, V. KER., NÁDOR-UTCA 16

Balafonmedi borügynökség Nederecker Ferenc
BALAFONPÜRD. Fogas Vendéglője.
előnyösen közvetít jó Füreldi és Csopakai borokat.

**VENDEGLŐSÖK TÜZELŐANYAG
BESZERZŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA**

BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÜT 2. SZÁM

Raktárak: Dunaparti terepályaudvar.

Szállít: szemet, fát, Cségy-kokszót maximális áron alul.

TELEFON: JÓZSEF 73-28.

**VENDEGLŐSÖK BESZERZŐ CSOPORTJA R.-T.**

BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÜT 2. SZ.

Igazgatóság: Vámház-körút 2. I. em. Előcső osztály: Vámház-körút 2. földszint.

TELEFON: IGAZGATÓSÁG: JÓZSEF 72-87.
ELŐCSŐ OSZTÁLY: JÓZSEF 73-28.
FŐPENZTÁR: JÓZSEF 73-28.

**AMBRA**

Egyesült Likörövérek
és Gyümölcslepároló
R.T.

BUDAPEST
VII. ILKA-UTCA 25-27.

TELEFON:
JÓZSEF 22-44.

HÜTL TIVADAR

porcellángyáros és nagykereskedő
Budapest, V., Dorottya-utca 14. sz.

Nagy raktár szállodai, vendéglői, kávéházi,
tűzálló porcellán- és főzőedényekből.

**Vidéki kártársak
találkozóhelye**

KESZEY VINCE étterme Budapest, VII., Rákóczi-út 44